
Štajerski poslanci slovenski pri ministru 
Konradu. 

Dne 23. aprila 1880 sklenjen je bil v dr
žavnem zboru naslednji skončatek : ,,C. k. vlada 
se pozivlje, da na učiteljiščih, oziroma na iz
obraziliščih za učiteljice, v Mariboru in Ljub
ljani, vvede slovenski jezik kot poučni jezik, 
vendar je za to skrbeti, da si pripravniki za 
učiteljstvo prisvoji popolno znanje nemškega 
jezika s predavanjem nekterih predmetov tudi v 
tem jeziku." 

Za Ljubljano je vsled tega skončatka ne
kaj učinjeno, a za učiteljišče v Mariboru ostala 
je ta državnim zborom skončana resolucija mrtvo 
dete, v kterem se niti jedna žilica ne giblje. 
Tudi poznejša vprašanja neso rudila uspeha. 

Dne 29. februarja letos predstavili so se 
slovenski poslanci: Groedel, Vošnjak, Raič jego
vej prevzišenosti ministru Konradu proseči ga, 
da raci ukrenoti naj se učiteljišče v Mariboru 
uredi primerno navedenemu skončatku. Po dol
gem dokazovanji in moledovanji obečal je re
čeni minister, ka koče strogo na to gledat i : 
vsi učitelji na učiteljišči morajo biti zmožni 
tudi slovenščine, a pripravniki bodo morali raz
ve slovnice še v nekem drugem predmetu izpit 
napraviti v slovenskem jeziku, da tako poka
žejo ne samo zorbeno (teoretično) nego tudi 
porabno zmožnost in sposobnost poučevati v 
slovenskem jeziku. Kaka dva predmeta ali 
morebiti trije predmeti: verozakon, računstvo, 
prirodopisje dočakajo konci deloma bodočo šol
sko leto zvršitev storjenega obeta. 

Mi Slovenci smo ubogi Lazarji in moramo 
se zadovoljiti z drtinjem, ki na redkem pada z 
obilno obloženih miz bogatinskih. Korak za 
korakom. — 

Dokazovala se je tudi neobhodna potreba 
premembe deželnega šolskega nadzorništva in 
okrajnega, da se more nek umen napredek v 
narodnih učilnicah storiti, in šole tako prire
diti, da bodo Slovencem koristne; jo li kaj do

ženemo, pokaže najbližnja bodočnost. Treba se 
je držati načela: roka roko umivlje. Naši zah
tevi so sevsema zmerni in majceni, pa še nam 
se oponaša, ka preveč slovenimo in se prenag
limo, — morebiti kakor polž zvrnovši se prek 
p l o t a . . . , ka že je za Slovence toliko se zgo
dilo. . . Mi štajerski Slovenci še nesmo dosle 
nikakega zaklada vzdignoli, kteri bi se dal 
prostim okom opaziti. 

10 gimnazijskih slovenskih vzporednicah 
še ničesar točnega in določnega ni rečeno. 

\ Božidar Raič. 


